

Az erdősítési jutalmak odaitélése.

A földmivelésügyi m. k. minister az ez évben legelőször kiosztott erdősítési jutalmak odaitélése ügyében f. évi november 16-án 49179 sz. a. a közigazgatási bizottságokhoz és a kir. erdőfelügyelőségekhez a következő körrendeletet intézte.

Az 1886. évben közgazdasági érdekekből teljesített erdősítések jutalmazására vonatkozó pályázat határideje lejárván, az idei 30691. sz. a. kelt rendelettemmel intézkedtem aziránt, hogy az 1886. évi 15705 s illetve 16338. sz. pályázati hirdetmény alapján pályázat alá bocsátott erdősítések a helyszinen megvizsgáltassanak, s a vizsgálatok megejtésénél az erdősítésre vonatkozó összes körülmények figyelembe vétessenek.

A helyszini vizsgálatok eredményéről szóló jelentést, az erdősítésre vonatkozó összes ügyiratokkal, s nevezetesen a helyszinén az illető erdőbirtokosok jelenlétében felvett jegyzőkönyvekkel együtt, az említett pályázati hirdetmény értelmében alakított bíráló bizottságnak kiadtam a végett, hogy ez az országos főerdőmester ur elnöklete alatt tartandó ülésén, a jutalmak odaitélésére vonatkozó határozatát hozza meg, s azt jóváhagyásom elé terjeszse.

A bírálóbizottság az összes tényezőknek, s nevezetesen az 1886. évi erdősítések közérdekü becsének és értékének kellő megállapítása után:

az 1-ső nagy jutalmat, azaz 1000 (egyezer) frankot aranyban Kis-Terenne nógrádvármegyei község volt úrbéreseinek, a község határában az 1521/a helyrajzi szám alatt fekvő 56.64 kat. holdnyi kopár területnek és vizmosásos árkoknak ákác, erdei fenyő és tölgy csemetékkel való beerdősítéseért;

a 2-ik nagy jutalmat, azaz 800 (nyolczszáz) frankot aranyban a gróf Zichy család senioralis uradalmának nógrádmegyei Vámosfalva község határában fekvő s 1565, 1569, 1572 és 1580 helyrajzi számokkal jelölt 32 kat. holdnyi kopár és vizmosásos területének erdei fenyő és akác csemetékkal való beerdősítéseért;

a 3-ik nagy jutalmat, azaz 500 (ötszáz) frankot aranyban Brassó szab. kir. városnak, a város határához tartozó s 25403, 3231, 6705 és 6703 helyrajzi számokkal jelölt 61·27 kat. holdnyi kötörmelékes meredek erdőterületnek lúcz-, erdei- és vörös fenyő-maggal vetés útján s részben ugyanazon fanemű csemetékkal való beerdősítéseért.

Az 1-ső elismerő jutalmat, azaz 400 (négy száz) frankot aranyban Jeney Lajos földbirtokosnak Maros-Torda vármegyében Mező-Sámsond község határában fekvő s 970 és 971, valamint 1778. és 1779. helyrajzi számokkal megjelölt 11·5 és 10·4 kat. holdnyi teljesen kopár, kiélt és vizmosás veszélyének kitétt mezőségi területnek akác-, kőris-, szil-, juhar-, tölgy-, erdei-, fekete- és vörös-fenyő-csemetékkal való beerdősítéseért;

a 2-ik elismerő jutalmat, azaz 200 (kettő száz) frankot aranyban Laksárujfalu pozsonyvármegyei község volt urbéréseinek a község határában 6·31 helyrajzi sz. a. fekvő 13·7 kat. holdnyi buczkás futóhomok területnek erdei fenyő csemetékkal való beerdősítéseért;

és a 3-ik elismerő jutalmat, azaz 100 (egyszáz) frankot aranyban a gróf Apponyi Gusztáv nyitra vármegyei jabloniczai uradalmának, a Jablonicz és Czerova községek határában fekvő s 1938 s illetve 1483 helyrajzi számokkal jelölt 24·313 kat. holdnyi kopár és kötörmelékes területnek fekete-, erdei- és vörös fenyő- s kocsányos tölgy-csemetékkal való beerdősítéseért

ítélte oda, s egyidejűleg azon javaslatának adott kifejezést, hogy a pályázat alá bocsátott többi erdősítések, miután ezek az erdősítés közgazdasági becsét, a munkálatok teljesítésével egybekötött nehézségeket, s a teljesített munkák minőségét tekintve, az előbb említett erdősítésekkel nem versenyezhetnek, a kitűzött hat pályadíj kiosztásánál figyelmen kívül lennének hagyandók.

A bíráló-bizottság ezen határozatát ezennel jóváhagyván, értesitem a közigazgatási bizottságot, miszerint egyidejűleg intézkedtem aziránt, hogy a megítélt jutalomdíjak az illető vármegyék főispánjának kiosztás végett megküldessenek, s hogy az illetékes főispán urakat megbiztam azzal, hogy az utalványozott jutalomdíjakat a közhírré tett pályázati hirdetmény értelmében kifizessék.

A vinkovcei faeladás kérdéséhez.

(B.) A tölgyfakereskedők s nevezetesen a dongában dolgozók között nagy mozgalmat idézett elő azon faüzleti hirdetés, mely 2480 k. hold erdőnek a vinkovcei kir. főerdőhivatal kerületéből folyó hó 30-án leendő eladására vonatkozik s ezért mi sem mellőzhetjük el az e tekintetben eddig nyilvánult nézetek alapján a kérdés ismertetését.

A szlavonországi koros tölgyerdők értékesítése iránt érdeklődők körében már több év óta élénk óhajtás tárgyát képezte az, hogy ugy ipari, mint fakereskedelmi érdekekből s nevezetesen a tölgy donga anyagok elkelhetőségének könnyebbitése céljából az illető erdők közelében gőzfűrésztelep állitassék fel, mely aztán a faüzleti érdekek előmozdítása mellett egyszersmind az ottani vidék lakosságának az eddignél jóval tetemesebb keresetre nyujtana alkalmat.